

1. ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/06/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/06/2019

Σελίδα: 14



►► ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ

Αιτήσεις για το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα

ΞΕΚΙΝΑΕΙ η διαδικασία για τις ηλεκτρονικές αιτήσεις για το φοιτητικό επίδομα, που δίνεται άπαξ στους φοιτητές. Για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019, οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν μέχρι την Πέμπτη 4 Ιουλίου να υποβάλλουν την αίτησή τους μέσω της ιστοσελίδας του υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων <https://stegastiko.minedu.gov.gr>, στην ειδική εφαρμογή για το στεγαστικό επίδομα.

Για την είσοδό του στην ηλεκτρονική εφαρμογή ο δικαιούχος (γονέας ή φοιτητής) θα χρησιμοποιήσει το όνομα χρήστη (username) και τον κωδικό (password), που του χορηγήθηκε από την ΑΑΔΕ για τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του TAXISnet. Η εισαγωγή των κωδικών πρόσβασης επέχει θέση δήλωσης συναίνεσης διασταύρωσης των στοιχείων του. Ο αιτών συμπληρώνει υποχρεωτικά στα αντίστοιχα πεδία της αίτησης τα ακόλουθα στοιχεία:

- α)** τον αριθμό της ακαδημαϊκής ταυτότητας και τον ΑΜΚΑ του φοιτητή,
- β)** τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) του φοιτητή,
- γ)** τον αριθμό του ηλεκτρονικού μισθωτηρίου συμβολαίου, -
- δ)** τον αριθμό του τραπεζικού του λογαριασμού (IBAN) καθώς και στοιχεία επικοινωνίας του (τηλέφωνο, e-mail).

Ενσταση

Η οριστική υποβολή της αίτησης επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του δικαιούχου ότι τα δηλωθέντα από αυτόν στοιχεία που υπόκεινται σε επεξεργασία είναι αληθή.

Ενσταση-αίτηση θεραπείας μπορεί να υποβάλει οποιοσδήποτε αιτείται του στεγαστικού επιδόματος εντός προθεσμίας ενός μήνα από τη γνωστοποίηση, είτε μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος είτε από την παρακολούθηση της πορείας της αίτησης μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής του απορριπτικού αποτελέσματος, το οποίο προέκυψε είτε από τον ηλεκτρονικό έλεγχο, είτε από τον έλεγχο των υπηρεσιών του Ιδρύματος. Η ένσταση-αίτηση θεραπείας υποβάλλεται έντυπα προς το Ιδρυμα και προσκομίζονται όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την απόδειξη των ισχυρισμών του αιτούντος. Οι αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος μπορεί να ζητήσουν οποιοδήποτε πρόσθετο δικαιολογητικό κρίνουν απαραίτητο για την εξέταση της ένστασης-αίτησης θεραπείας.



ΕΝΑ ΜΗΝΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙ... ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ Ο ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 2021

Αλλάζει την Ιστορία Λυκείου πριν περάσει στην... ιστορία

Πληθώρα «κούφρων» υπουργικών αποφάσεων για το σχεδιασμό της Παιδείας εκδίδει το υπουργείο Παιδείας, εν μέσω προεκλογικής περιόδου. Αφού πρώτα σημείωσε τρομακτική -για τους μαθητές της Γ' Λυκείου- καθυστέρηση διευθέτησης ζητημάτων που αφορούσαν τις φετινές ναυλαδικές εξετάσεις που ξεκινούν την Παρασκευή, ο υπουργός Παιδείας έχει επιδοθεί να υπογράφει σειρά αποφάσεων που αφορούν αλλαγές στην Παιδεία ακόμα και το 2021!

Μία από αυτές είναι η πολυσυζητημένη αλλαγή στην Ιστορία του Λυκείου. Ένα πολυσέλιδο πρόγραμμα σπουδών για την Α' και τη Β' Λυκείου φέρνει ριζικές αλλαγές στο περιεχόμενο, χωρίς όμως το υπουργείο Παιδείας να έχει προχωρήσει στις απαραίτητες ενέργειες για συγγραφή νέων βιβλίων αλλά και επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. Δείγματα έδειξε η πολιτική ηγεσία, άλλωστε, και στην εξεταστέα ύλη για την Γ' Λυκείου που δημοσιοποιήθηκε πρόσφατα, όπου το υπουργείο Παιδείας επέλεξε το δρόμο της «κοπιοραπτικής», από τη δημιουργία πρωτογενούς υλικού.

Πάντως, οι αλλαγές, σύμφωνα με

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ
eikonomid@e-typos.com

την υπουργική απόφαση, προβλέπεται να ξεκινήσουν για τους μαθητές που φέτος φοιτούν στη Β' Γυμνασίου (σχολικό έτος 2020-2021), με τις εθνικές εκλογές, βέβαια, να είναι πολύ πιθανό να ανατρέψουν τα σχέδια.

Τι προβλέπει το νέο πρόγραμμα σπουδών:

Α' Λυκείου: Για πρώτη φορά οι μαθητές της Α' Λυκείου δεν προβλέπεται να ξεκινήσουν από την Αρχαία Ιστορία, όπως συμβαίνει μέχρι σήμερα. Αντιθέτως, η Ιστορία ξεκινάει από το 1880, περιλαμβάνει τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, τον Ψυχρό Πόλεμο, την άνοδο του καπιταλισμού μέχρι και την πτώση του Τείχους του Βερολίνου. Είναι η πρώτη φορά που επιλέγεται η διδασκαλία τόσο πρόσφατων πολιτικών γεγονότων, καθώς μεταξύ άλλων τα προγράμματα σπουδών περιλαμβάνουν την κατάρρευση των κομμουνιστικών καθεστώτων, τον πόλεμο του Κόλπου και την εισβολή σε Ιράκ και Αφγανιστάν.

Β' Λυκείου: Η ιστορία στη Β' Λυκείου, σύμφωνα με τα προγράμματα



Χωρίς βιβλία και επιμόρφωση εκπαιδευτικών τροποποιεί το πρόγραμμα στην Α' και στη Β' Λυκείου το υπουργείο Παιδείας

τα σπουδών, αναμένεται να είναι διαθεματική και να μην ακολουθεί ευθυγραμμισμένη πορεία. Οι μαθητές δεν θα διδάσκονται κάποια συγκεκριμένη χρονική περίοδο, αλλά διάφορα φαινόμενα και θεσμούς στην πορεία της Ιστορίας. Από την Ακρόπολη και τους πολέμους για τη θρησκεία μέχρι διάφορα κινήματα που ξεκίνησαν από τη νεολαία απαρτίζουν, μεταξύ άλλων, το νέο πρόγραμμα σπουδών.

Χωρίς υποστήριξη

Σε όλα αυτά, βέβαια, δεν έχει γίνει καμία κίνηση για υποστήριξή τους. Ο επικεφαλής της ομάδας που συγκροτήθηκε από το ΙΕΠ, καθηγητής Κοινωνικής Ιστορίας Πολυμέρης Βόγλης, ξεκαθαρίζει στον «Ε.Τ.» ότι ένα τέτοιο πρόγραμμα δεν μπορεί να σταθεί χωρίς τα απαραίτητα σχολικά εγχειρίδια αλλά και μια σοβαρή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. «Τα υπάρχοντα εγχειρίδια δεν μπορούν με τίποτα να υποστηρίξουν τα νέα προγράμματα. Ούτε οι καθηγητές που θα τα διδάξουν μπορούν να το κάνουν αυτό με επιμορφώσεις λίγων ημερών. Χρειάζεται μια σοβαρή επιμόρφωση», σημείωσε. ■



«Βόμβα» για τη σφαγή στις επικουρικές

■ Ο Συνήγορος του Πολίτη λέει ότι οι δραματικές μειώσεις το 2016 έχουν γίνει επί πλασματικών ποσών

Ρεπορτάζ
Νίκος Χατζηποτάκος
nchatzitsakos@dimokratianews.gr

Το «έγκλημα» με τον επανυπολογισμό των επικουρικών το 2016 επιβεβαιώνεται με έγγραφο «βόμβα» ο Συνήγορος του Πολίτη (ΣτΠ), ζητώντας από το υπ. Εργασίας να ελεγχθούν όλες οι συντάξεις (περίπου 2.550.000 κύριες και 1.200.000 επικουρικές), αφού, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του, οι δραματικές μειώσεις έχουν γίνει, παράνομα, επί πλασματικών ποσών!

Με βάση αυτά τα δεδομένα, όλα δείχνουν ότι η επόμενη κυβέρνηση θα αντιμετωπίσει ακόμη ένα «μέτωπο» πιθανής επιστροφής αναδρομικών, της τάξης των 5.500 ευρώ για καθέναν από τους δικαιούχους (συνολικά ενδέχεται να ξεπεράσουν τα 2,2 δισ. ευρώ).

Στην επιστολή του ΣτΠ προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας και τις δικαιούχους του ΕΦΚΑ και του ΕΤΕΑΕΠ, με ημερομηνία 20 Μαΐου 2019, που δόθηκε στη δημοσιότητα από την Ένωση για την Υπεράσπιση της Εργασίας και του Κοινωνικού Κράτους (ΕΝΥ-ΠΕΚΚ), τις οποίες επικεφαλής είναι ο καθηγητής Αλέξης Μπρόπουλος, αποκαλύπτεται το «έγκλημα» που έχει συντελεστεί με τις επικουρικές συντάξεις. Συγκεκριμένα, ο Συνήγορος του Πολίτη, μεταξυ άλλων, υποστηρίζει τα εξής:

«Οι πολίτες αναφέρουν ότι, ενώ η επικουρική σύνταξη τους έχει μειωθεί, σε ορισμένες περιπτώσεις δραματικά, μετά την εφαρμογή του άρθρου 96 του νόμου 4387/2016 ("ν. Κατρούγκαλου"), για τη μείωση του ν.4093/2012 λαμβάνεται υπόψη το ποσό της

επικουρικής σύνταξης, ως είχε πριν τον ν.4387/2016. Αυτό έχει ως συνέπεια η ποσοστιαία μείωση του ν.4093/12 να γίνεται επί συνολικού ποσού σύνταξης που δεν λαμβάνει ο συνταξιούχος, εφόσον το μέρος που λαμβάνεται υπόψη για τον υπολογισμό αυτού του συνολικού ποσού σύνταξης είναι πλέον μειωμένο. Γίνεται, δηλαδή, ποσοστιαία μείωση επί ενός μη πραγματικά καταβαλλόμενου ποσού!»

Για τον λόγο αυτό, σύμφωνα με τον ΣτΠ, «είναι απαραίτητο να ελεγχθεί ενδελεχώς από τους φορείς ο τρόπος εφαρμογής των μειώσεων του νόμου 4093/12 στο σύνολο κύριων και επικουρικών συντάξεων, ιδίως μετά την εφαρμογή του νόμου 4387/16 και τις μειώ-

σεις που επέφερε στις επικουρικές συντάξεις και να δοθούν οι απαραίτητες οδηγίες που έχουν ζητηθεί από τον ΕΦ-

ΚΑ ώστε να εξασφαλιστεί η ορθή εφαρμογή του νόμου». Σημειώνεται ότι, αν και ο ΣτΠ έχει στείλει ξανά σχετικές επιστολές προς το υπουργείο Εργασίας, η πολιτική ηγεσία του δεν έχει δώσει καμία απάντηση.

Με την τακτική της πολιτικής «αφωνίας» έχουν αντιμετωπιστεί και οι καταγγελίες του μέλους του ΚΕ-ΠΕΑ / ΓΣΕΕ Κώστα Νικολάου, ο οποίος έχει αναδείξει επανειλημμένα το «έγκλημα» με τις επικουρικές. Ο κ. Νικολάου έχει υποστηρίξει, μάλιστα, ότι οι δικαιούχοι επικουρικών μπορούν να διεκδικήσουν τα αναδρομικά από αυτές τις παράνομες μειώσεις, αναφέροντας: «Ειδικά για τη μεγάλη πλειονότητα των δικαιούχων του τ.ΕΤΕΑΜ, οι αναδρομικές διεκδικήσεις από την 1η Ιουνίου 2016 μέχρι σήμερα υπολογίζεται ότι είναι της τάξης των 5.500 ευρώ».



Πάνο: Αποκαλυπτικά πρωτοσέλιδα από την «κυριακάτικη δημοκρατία» και τη «δημοκρατία». Αριστερά: Το έγγραφο του Συνήγορου του Πολίτη, με το οποίο ζητεί έλεγχο για τις μειώσεις στις συντάξεις

Τα ντοκουμέντα για τη μεγάλη «κλοπή» με αναλυτικά παραδείγματα

ΣΤΗΝ επιστολή του ο ΣτΠ αναφέρει μια σειρά παραδειγμάτων, μέσα από τα οποία προκύπτει ότι οι μειώσεις που υποσχέσαν οι επικουρικές το 2016 είναι λανθασμένες -και σε βάρος των δικαιούχων τους-, αφού έγιναν επί πλασματικών ποσών, επί ποσών κρούσκα! Σύμφωνα με τον Συνήγορο, ενδεικτικές είναι οι εξής περιπτώσεις:

1 Συνταξιούχος του τ.ΙΚΑ αναφέρει ότι μετά τον επανυπολογισμό της επικουρικής με τον νόμο 4387/2016 και τη δραματική μείωσή της (από 605 ευρώ που λάμβανε αρχικά ο δικαιούχος έφτασε στα... 148 ευρώ τον μήνα) η περικοπή του νόμου 4093/2012 γίνεται επί του συνόλου κύριας και επικουρικής σύνταξης, λαμβάνοντας υπόψη το ποσό της επικουρικής που λάμβανε πριν από τη μείωση.

2 Συνταξιούχος του τ.ΙΚΑ έχει παραθέσει στοιχεία βάσει των οποίων, ενώ η συνολικά καταβαλλόμενη σύνταξη του ανέρχεται σήμερα, μετά τις επιμέρους μειώσεις και την αναπροσαρμογή του ν.4387/16, στα 1.874,83 ευρώ, η μείωση του ν.4093/2012 γίνεται σε ποσοστό 15%, αντί του ορθού 10% που αντιστοιχεί στην κλίμακα από

1.500,01 έως 2.000 ευρώ. Από την απόληψη που έλαβε από το υποκατάστημα μισθωτών ΕΦΚΑ προκύπτει ότι για τον υπολογισμό λαμβάνεται υπόψη ποσό επικουρικής σύνταξης πολύ μεγαλύτερο από το καταβαλλόμενο.

3 Συνταξιούχος του Δημοσίου και του τ.ΙΑΔΚΥ αναφέρει ότι μετά τον επανυπολογισμό της επικουρικής του με τον ν.4387/16 και τη σημαντικότερη μείωσή της εξακολουθεί να προστίθεται στην κύρια σύνταξη του το σύνολο των ακαθάριστων ποσών της αρχικής, προ του επανυπολογισμού, επικουρικής του και όχι το πράγματι σημαντικό μειωμένο καταβαλλόμενο ποσό. Αυτό έχει ως συνέπεια η ως άνω μείωση του ν.4093/12 να παραμένει ίδια αντί να μειωθεί (γεγονός άκρως επιβαρυντικό, κατά τον ΣτΠ, για τον ίδιο και αντίθετο προς τον νόμο).

4 Συνταξιούχος του Δημοσίου αναφέρει ότι το ποσό του μερίσματος ΜΠΠΥ που λαμβάνεται υπόψη για την ποσοστιαία μείωση επί του συνολικού ποσού συντάξεων είναι αυτό προ της εφαρμογής του ν.4387/16 και όχι όπως έχει διαμορφωθεί σήμερα (μετά τη μείωση του συγκεκριμένου νόμου).

Θεσσαλονίκη: Στον εισαγγελέα για τα άφρατα ενημερωτικά

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ διαμαρτυρίας πραγματοποιήσαν χθες οι συνταξιούχοι, μέλη του σωματίου «Η Συσπείρωση», μπροστά από τα δικαστήρια της Θεσσαλονίκης, με αίτημα την εκτύπωση των ενημερωτικών σημειωμάτων από τον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλειας (ΕΦΚΑ). Οι απόμαχοι της δουλειάς κατέθεσαν ήδη σχετικό αίτημα προς τις οικείες εισαγγελικές Αρχές, από τις οποίες ζητούν την παρέμβαση της Δικαιοσύνης, προκειμένου να επιλυθεί το ζήτημα.

Συγκεκριμένα, οι συνταξιούχοι ζήτησαν την παρέμβαση των εισαγγελικών λειτουργιών, προκειμένου να υποχρεωθεί ο ΕΦΚΑ «να εκτυπώσει τα ενημερωτικά σημειώματα των συντάξεών τους».

Με πανό και σημαίες

Οι εκπρόσωποι του σωματίου «Η Συσπείρωση» εξήγησαν ότι οι ίδιοι οι συνταξιούχοι «θα πρέπει να γνωρίζουν τη διαφορά στις συντάξεις τους πριν γίνουν εκλογές και τις θέσεις των κομμάτων για αυτήν, και θα πρέπει να ξέρουν όλοι τους ότι η ψήφος των συνταξιούχων με τίποτα δεν είναι δεδομένη».

Στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας συμμετείχαν δεκάδες συνταξιούχοι, οι οποίοι κρατούσαν πανό και σημαίες, ενώ φώναζαν και συνθήματα αναφορικά με το αίτημά τους. Μόρρασαν επίσης έντυπο υλικό (φυλλάδια) στον κόσμο.

«Η ψήφος των συνταξιούχων δεν είναι δεδομένη. Θα αγωνιστούμε για τις συντάξεις μας» αναγραφόταν, μεταξύ άλλων, στο έντυπο υλικό.

Την αντιπροσωπία των μελών της διοίκησης του σωματίου «Η Συσπείρωση» δέχθηκε ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης Στέφανος Ζακαντζιάς, στον οποίο κατατέθηκε σχετικό αίτημα.

Πηγές ανέφεραν πως ο εισαγγελέας ζήτησε από τη γραμματεία να κληθεί ο διοικητής των γραφείων του ΕΦΚΑ Αριστοτέλης σε απολογία, για σήμερα στις 11 το πρωί, ώστε να δώσει εξηγήσεις για τον λόγο που ο ΕΦΚΑ δεν εκδίδει ενημερωτικά σημειώματα εδώ και 6 μήνες.